
  1 شيمي

1- /
22

9 03 10 سازد؟ (چگالي گاز هيـدروژن   چند ليتر گاز هيدروژن آزاد ميو اين مقدار آهن در واكنش زير،  اتم آهن، برابر چند مول آهن است

/در شرايط واكنش برابر g L 1
0    ها را از راست به چپ بخوانيد.) است. گزينه 08

(Fe , H , O : g mol )    1
56 1 16  

Fe(s) H SO (aq) FeSO (aq) H (g)  2 4 4 2   

 75/3 و 15/0) 4  25/3 و 15/0) 3   9/3 و 18/0) 2  5/4 و 18/0 )1

  باشد؟ تر ميدام نمونه بيشك ها در شمار مول - 2

(Fe , C , Cl / , N : g mol )     1
56 12 35 5 14  

 STPاكسيد در شرايط  دي ليتر گاز كربن 12/1) 2    گرم گاز كلر 1/7) 1

gليتر گاز نيتروژن با چگالي 2) 4    گرم فلز آهن 8/2) 3
/

L
3 5   

  سوزد؟ طور كامل مي آمونياك در فرآيند هابر، توسط چند گرم اكسيژن بهg85ژن مورد نياز براي تهيهگاز هيدرو - 3

(O , N , H : g mol )    1
16 14 1  

1 (120  2 (60  3 (240  4 (180  

gمخلوط در شرايط استاندارد برحسـب باشد. چگالي اين  درصد مي 80تر،  ي گاز سنگينجرماز گازهاي آلوتروپ اكسيژن، درصد در مخلوطي  - 4

L
 

O)كدام است.  g mol )  1
16   

1 (9/1  2 (4/2  3 (2  4 (6/1  

5 - KNO (s)3وKClO (s)3ـشوند، اگـر   هاي زير تجزيه مي طور مستقل مطابق واكنش از هم به ، در دو ظرف جدا  گـاز توليـد شـده در دو    م حج
  (شرايط دما و فشار دو واكنش يكسان است) بوده است؟KNO3، چند برابر جرم اوليهKClO3واكنش برابر باشد، جرم اوليه

(K , N , O , Cl / g mol )     1
39 14 16 35 5  

A : KClO (s) KCl(s) O (g) 3 22 2 ــش3    واكن

B : KNO (s) KNO (s) O (g) 3 2 22 ــش2    واكن

1( 4/0  2 (897/0  3 (45/2  4 (12/3  

  درصد تجزيه شده است، جرم مواد جامد موجود در ظرف در انتهاي واكنش چند گرم است؟ 25ميزان   گرم كلسيم كربنات به 40مطابق واكنش زير،  - 6

(Ca , C , O : g mol )    1
40 12 16   

CaCO (s) CaO(s) CO (g)
 3 2   

1 (6/5  2 (6/35  3 (2/48  4 (6/27  

  ؟استعبارات زير درست يك از  كدام - 7

  عنوان كود شيميايي استفاده كرد.  آن به  توان از فرآورده باشد و مي يم) واكنش توليد آمونياك برگشت ناپذير 1

  دهد.  پذير است و در حضور جرقه، با نيتروژن واكنش مي شدت واكنش ) گاز هيدروژن به2

  شود. انجام مي Feو در حضور كاتاليزگر  k723) واكنش تهيه آمونياك به روش هابر، در دماي 3

  جوش گاز نيتروژن از آمونياك بيشتر است.   ) نقطه4

  ؟استچه تعداد از عبارات زير درست  - 8

  كنند.  هاي كوچك نقش اساسي ايفا مي كره، مولكول هاي جانداران روي زيست الف) در واكنش

  باشد.  جدول تناوبي مي 17ا، متعلق به عنصري در گروه ترين كاتيون موجود در آب دري ب) فراوان

  باشد.  زميني ميهاي زير زمين مربوط به آب  ين مقدار آب شيرين موجود در كرهج) بيشتر

  رف صنعتي و كشاورزي استفاده كرد. اتوان براي مص هاي شور نمي د) از آب

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ؟از بقيه استتر  كوچك ار كاتيون به آنيون دركدام گزينهنسبت شم - 9

  ) منيزيم سولفات4  ) اكسيدII) آهن (3  ) كلسيم هيدروكسيد2  ) نقره فسفات1

  ؟اند درستي مطرح شده هاي زير به يك از گزاره كدام -10

  ها هستند. ها و مولكول الف) درياها مخلوطي ناهمگن از انواع يون

  باشد.  ) مي-2، داراي بار (درياترين يون چندتايي موجود در آب  ب) فراوان

  شود. ج) رسوب سفيد رنگ نقره كلريد از واكنش نقره نيترات جامد با محلول سديم كلريد حاصل مي

Clد) اندازه يون
ازNa

باشد.  تر مي بزرگ  

  د ـ) ب 4  ج ـ) ب 3  ب ـ) الف 2  د ـ) الف 1



  ا بر انحلال كدام ماده تأثير بيشتري دارد؟رو، گرم به با توجه به جدول رو - 11

  ماده   C20پذيري در دماي انحلال   C40پذيري در دماي انحلال

138  95  A 

51  21  B  

220  105  C  

70  65  D  

1 (A 2 (B 3 (C 4 (D 

  سرد كنيم، چند گرم نمك رسوب خواهد كرد؟C40تا دماي C60را از دماي NaNO3 گرم محلول سير شده 380اگر  -12

  باشد.) آب مي g 100گرم نمك در  70و  90ترتيب برابر با  بهC40وC60در دماهايNaNO3(انحلال پذيري

1 (20  2 (40  3 (50  4 (60  

mol، غلظت مولار سديم هيدروكسيد چندC40ي هيدروكسيد در دماي گرم محلول سيرشده 140در  -13 L
 1

  باشد؟ مي 

  باشد) گرم مي 40گرم آب برابر  100در C40پذيري سديم هيدروكسيد در دماي ليتر و انحلال ميليگرم بر  4/1(چگالي محلول فوق 

(Na , O , H : g mol )
    1

23 16 1   

1 (1  2 (4/1  3 (10  4 (14  

  ؟است نادرستيك از عبارات زير  كدام -14

  .، سود سوزآور و گاز هيدروژن است، در تهيه گاز كلر فلز سديم NaCl) بيشترين كاربرد1

  شود. اي است كه در آب كامل حل نمي شونده خ داراي ذرات حلضدي) 2

  اقيانوس آرام بيشتر است. از درصد نمك موجود در ) درصد نمك موجود در آب درياي مرده3

  در يك محلول بيشتر است.شونده  هاي حلال از حل شمار مول) 4

H)سولفوريك اسيد درصد جرمي 98مولاريته محلول  - 15 SO )2   ؟استچند مول بر ليتر  متر مكعب گرم بر سانتي 25/1با چگالي 4

(H , S , O : g mol )
    1

1 32 16   

1 (5/12  2 (25/1  3 (75/6  4 (25/3  

Na)؟استدركدام محلول، جرم حل شونده بيشتر  -16 , Cl / , K : g mol )
    1

23 35 5 39  

    مولار سديم كلريد 2ليتر محلول  ميلي 200) 1

  مي پتاسيم كلريددرصد جر 20گرم محلول  150) 2

gدرصد جرمي سديم كلريد با چگالي 20ميلي ليتر محلول  200) 3
/

mL
1 5   

  مولار پتاسيم كلريد 4ميلي ليتر محلول  150) 4

ليتر گاز هيدروژن مولار سولفوريك اسيد، با مقدار كافي آلومنيوم واكنش دهد، مطابق واكنش زير چند ميلي  5/0ميلي ليتر محلول  100چه  چنان -17
 شود؟ توليد مي STPدر شرايط 

Al H SO Al (SO ) H  2 4 2 4 3 22 3 3   

1 (2240  2 (224  3 (112  4 (1120  

  است؟ ستنادركدام عبارت زير  - 18

  وابسته است.  ها ميزان قطبيبودن مولكولطور عمده به جرم مولي و ) نيروهاي بين مولكولي به1

H) قطبيت مولكول2 O2از مولكولH S2 استبيشتر.  

  . استها  دليل تفاوت در جرم آن بهHClوHF) تفاوت زياد نقطه جوش3

  شود. اي است كه در طبيعت به هر سه حالت فيزيكي يافت مي ) آب تنها ماده4

  ؟استست هاي زير در چه تعداد از عبارت -19

  كند. گيري مي در ميدان مغناطيسي جهتCO2بر خلافNO2الف) مولكول

  .است برابر با صفرBeF2وSO3هاي گشتاورد دو قطبي مولكولب) 

Nهاي ج) مولكول O2هاي همانند مولكولBF3ناقطبي است .  

  شود. تر مايع مي سختCO، نسبت بهN2د) گاز

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  كمتر است؟PH3زير، براي يها ويژگيچه تعداد از PH3وNH3هاي بين مولكول - 20

(P , N , H : g mol )
    1

31 14 1  

  جوش               د) نقطه ج) گشتاور دوقطبي ب) نيروي بين مولكولي                         موليالف) جرم 

  ها و) تعداد الكترون  هاي ناپيوندي           هـ) الكترون

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5 


